

Formulář pro uplatnění připomínek, stanovisek a názorů

Název návrhu opatření ke konzultaci:

Návrh opatření obecné povahy č. OOP/1/XX.2008-Y, kterým se stanoví relevantní trhy v oboru elektronických komunikací, včetně kritérií pro hodnocení významné tržní síly.

Identifikace údaje dotčeného subjektu:

GTS NOVERA a.s., se sídlem Přemyslovská 43, 130 00 Praha 3,
IČ: 61058904

Kontaktní osoba:

Ing. Pavel Henke, ředitel úseku regulace a propojování
Tel.: 777 770 095
e-mail: pavel.henke@gtsnovera.cz

Datum: 18. 2. 2008



Ing. Pavel Henke, na základě plné moci

I Stanoviska

Společnost GTS NOVERA a.s. upozorňuje:

Český telekomunikační úřad v návrhu vymezuje trh č. 6 v souladu s Doporučením Evropských společenství o relevantních trzích produktů a služeb v odvětví elektronických komunikací 2007/879/ES jako velkoobchodní koncové segmenty pronajatých vedení bez ohledu na technologii použitou k zajištění pronajaté nebo vyhrazené kapacity. V odůvodnění následně Český telekomunikační úřad konstatuje, že toto **vymezení trhu odpovídá původnímu vymezení v OOP/1/07.2005-2 trhu č. 13** – velkoobchodní poskytování koncových úseků pronajatých okruhů v sítích elektronických komunikací.

ERG k této problematice uvádí¹, že vymezení trhu č. 6 (dříve 13) je dost široké na to, aby kromě klasických pronajatých okruhů (Leased Lines)

¹ ERG (07) 54 ERG COMMON POSITION ON BEST PRACTICE IN REMEDIES IMPOSED AS A CONSEQUENCE OF A POSITION OF SIGNIFICANT MARKET POWER IN THE RELEVANT MARKETS FOR WHOLESALE LEASED LINES

zahrnoval také okruhy s rozhraním Ethernet (Ethernet Leased Lines). ERG podtrhuje podporu soutěže na maloobchodním trhu (kde klasické a okruhy s rozhraním Ethernet vystupují jako substituty) a doporučuje aby podniku s významnou tržní silou bylo v rámci nápravných opatření uloženo poskytování také okruhů s rozhraním Ethernet.

Společnost GTS Novera proto poukazuje na fakt, že v rámci současně platné analýzy relevantního trhu č. 13 okruhy s rozhraním Ethernet nevstoupily do analýzy významné tržní síly **ani do navržených nápravných opatření** a to bez ohledu na skutečnost, že společnost Telefónica O2, určená jako SMP na trhu 13, nabízí takovéto substituční služby za komerčních, zcela neregulovaných podmínek. Vzhledem k tomu, že společnost GTS Novera se ztotožňuje s názorem ERG tak upozorňuje, že nově definovaný trh č. 6 by jednoznačně měl okruhy s rozhraním Ethernet zahrnovat.